
 

 

 

教育委員会会議録（６月定例会） 
 

 

 

日  時       令和７年６月２５日（木） 

           午後１時３０分から午後２時５分まで 

 

場  所       日立市役所 ３０４・３０５号会議室 

 

出席委員       教育長                 折笠 修平 

           教育長職務代理者            上村 由美 

           委 員                 小野 智久 

       委 員                 額賀  隆 

 

欠席委員       委 員                 朝日 華子 

 

委員以外の出席者   教育部長                作山 直弘 

           次長                  大内 弓子 

           総務課長                西  勇人 

           学校施設課長              富岡 道雄 

           学務課長                北見  裕 

           学校再編課課長補佐           鴨志田賢宏 

           生涯学習課長              根田 容子 

           スポーツ振興課長            市原 慎也 

           指導課長                青木 房子 

           記念図書館長              佐川 正城 

           郷土博物館長              鈴木 弘嗣 

           北部学校給食共同調理場長        小林 健児 

           教育研究所長              諸橋 正和 

           総務課課長補佐（兼）庶務係長      塙  智光 

           総務課課長補佐（兼）計画財務係長    西野 晃平 

           総務課係長               澤田 貴子 

           総務課主事               上遠野 宰 

 

 



 

議  事 

 

 報 告 

 報告第 ６ 号 教育委員会５月定例会の会議録について 

 

 議 案 

議案第２５号 日立市立小中学校等学区審議会委員の委嘱について 

 

 その他 

 (1) 令和７年第２回市議会定例会について 

 (2) 令和６年度審議会等の開催状況について 

(3) 第６８回桐生市臨海子ども会の実施について 

(4) 令和７年度日立市職業探検少年団について 

(5) 令和７年度夏季教職員研修について 

(6) ひたちシーサイドマラソン２０２５のランナーエントリー状況等について 

 

 

 

  



 

会 議 の 概 要 

１  開  会  

教 育 長 ただ今から、教育委員会６月定例会を開会します。 

 

本日は、傍聴希望者が１名おります。 

傍聴を認めてよろしいでしょうか。 

 

全 委 員 結構です。 

 

２  報  告  

報  告  第 ６ 号 教育委員会５月定例会の会議録について 

教 育 長 まず、報告第６号について、御意見等はございませんか。 

 

全 委 員 

 

特にありません。 

 

教 育 長 それでは、本件については、承認されました。 

 

３  議  案  

議  案  第２５号 日立市立小中学校等学区審議会委員の委嘱について 

 

教 育 長 

 

 

続いて、議事に移ります。 

議案第２５号について、学務課長から説明をお願いします。 

 

学 務 課 長 

 

日立市立小中学校等学区審議会委員は、令和７年６月３０日をも

って任期満了となりますので、新たに委員を委嘱するものでありま

す。 

新たに委嘱する委員の任期は、令和７年７月１日から令和９年６

月３０日までの２年間でございます。 

日立市立小中学校等学区審議会は、日立市立小中学校等の学区に

ついて疑義が生じた場合などに、教育委員会からの諮問を受け、審

議を行う付属機関であります。 

また、日立市立学校長、日立市立学校のＰＴＡ役員、市議会議員、

学識経験者などから選出された２０名の委員で構成されておりま

す。 

 なお、欄外に丸印がある９名が新たに委嘱する委員です。 

 

教 育 長 

 

 

それでは、議案第２５号について、可決することでよろしいでし

ょうか。 

 



 

全 委 員 異議なし。 

 

教 育 長 議案第２５号については、原案可決と決しました。 

 

４  そ の 他  

(1) 令和７年第２回市議会定例会について 

教 育 長 

 

 

続いて、その他に移ります。 

その他(1)について、御質問や御意見はございますか。 

 

全 委 員 

 

特にありません。 

 

(2) 令和６年度審議会等の開催状況について 

教 育 長 

 

次に、その他(2)について、総務課長から説明をお願いします。 

 

総 務 課 長 教育委員会が所管しております、１０の審議会や委員会などにつ

いて、令和６年度の開催状況を報告いたします。 

はじめに、１番「奨学生選考委員会」は、奨学生選定の適正を図

るため、８月に開催し、令和７年度の奨学生の選考について、審議

しました。 

２番「小中学校等学区審議会」は、小中学校等の学区に関して審

議する会議ですが、教育委員会の諮問事項がなかったため、開催い

たしませんでした。 

３番「教育支援委員会」は、６回の会議を開催し、特別な支援が

必要と思われる児童生徒の就学先などについて、審査を行いまし

た。 

４番「社会教育委員会議」は、４回の会議を開催し、生涯学習や

地域学校協働活動などについて、協議を行いました。 

５番「いじめ調査委員会」は、３月に開催し、事例検討などを行

いました。 

６番「市立図書館協議会」は、２回の会議を開催し、業務報告、

事業計画などにつきまして、御意見がございました。その主な内容

は、学校における読書活動や、電子書籍の活用などに関するもので

した。 

７番「視聴覚センター運営委員会」は、２月に会議を開催し、事

業報告、事業概要につきまして、御意見がございました。その主な

内容は、映画会や視聴覚センターの役割に関するものでした。 

８番「文化財保護審議会」は、１２月に会議を開催し、日立風流

物の山車の修理、収蔵施設整備事業のほか、天然記念物や史跡の現

状変更などについて審議を行い、事務局の提案がおおむね了承され



 

ております。 

９番「郷土博物館協議会」は、２回の会議を開催し、事業計画や

文化財保存活用地域計画の推進などについて、御意見がございまし

た。その主な内容は、博物館の在り方や近年の展覧会における取組

などに関するものでした。 

１０番「学校給食共同調理場運営審議会」は、調理場運営に関す

る重要事項を審議する会議ですが、諮問事項がなかったため、開催

いたしませんでした。 

 

(3) 第６８回桐生市臨海子ども会の実施について 

教 育 長 

 

次に、その他(3)について、生涯学習課長から説明をお願いしま

す。 

 

生涯学習課長 本事業は、昭和３３年の開始以来、平成２３年度の東日本大震災

の年、それから新型コロナウイルス感染症の影響がありました、令

和２年度から令和４年度までを除き、毎年実施されている事業でご

ざいます。 

実施概要でございます。 

趣旨につきましては、本市と国内親善都市の提携をしている群馬

県桐生市の子どもたちに、海洋に親しむ機会を提供し、桐生市の子

どもたちの健康増進及び健全な子ども会の発展に寄与し、国内親善

都市としての友好を深めることを目的に実施するものです。 

以下、主催、開催場所、宿泊場所は例年どおりでございます。 

開催期間につきましては、７月２６日土曜日から７月２８日月曜

日までの期間に２団編成、それぞれ１泊２日の予定で実施されま

す。 

次に、行事内容についてです。 

第１団が到着する７月２６日土曜日に歓迎式典を開催いたしま

す。 

また、７月２７日日曜日の早朝、河原子学区コミュニティ推進会

が小中学生及び地域住民に呼び掛けて実施するラジオ体操に参加

する予定でございます。 

本市の対応でございますが、本事業を安定的に継続させ、親善都

市との交流を深めるため、桐生市子ども会育成団体連絡協議会に対

し、開催費用の一部を助成いたします。 

 

(4) 令和７年度日立市職業探検少年団について 

教 育 長 

 

次に、その他(4)について、生涯学習課長から説明をお願いしま

す。 

 



 

生涯学習課長 目的でございます。 

日立市職業探検少年団は、小・中学生を対象に、１１の職種別の

少年団が、それぞれの職業に関係する団体の協力の下に、専門的な

知識や経験を持つ方の指導を受けながら、職業を探検するキャリア

教育を子どもたちに提供する事業です。 

活動の経過にありますように、平成１８年度に少年団が設立さ

れ、今年度で２０年目を迎えました。 

その下の表につきましては、各少年団を指導していただいている

団体をまとめた表でございます。 

次に、活動内容及び団員数でございます。 

楽しく学ぶことを基本に、それぞれの職業について、見て、聞い

て、体験することができるよう、見学や体験講義を中心に活動が行

われております。 

今年度の団員数につきましては、６月１６日現在で１７５人とな

っております。 

昨年度から職業探検少年団のインスタグラムを開設しまして、活

動内容について掲載を行っておりますことと、林業探検少年団につ

きましては、対象学年を小学校３年生からだったものを、小学校１

年生からに拡充、それから、ものづくり探検少年団につきましても、

対象学年を小学校５年生からだったものを、小学校４年生からに拡

充して募集したことも、人数の増加につながっている理由かと考え

ています。 

これまで累計で延べ２，６００人以上の子どもたちに様々な職業

を体験する機会を提供することができました。 

今後も、本市の特色ある事業の１つとして、より多くの児童生徒

に職業体験の機会を提供できるよう取り組んでまいります。 

 

委 員 改めて、子どもたちの将来のキャリア意識を育む点については、

非常に先進的でユニークな取り組みだと思います。 

今後、この活動の成果が様々な形で提供され、子どもたちが自信

を持って生活ができる機会になることを願っております。 

 

(5) 令和７年度夏季教職員研修について 

教 育 長 

 

次に、その他(5)について、教育研究所長から説明をお願いしま

す。 

 

教育研究所長 教職員の資質向上のための研修を実施することにより、育成を目

指す資質・能力の実現に資することを目的としています。 

本市にある教育課題の解決や充実、発展を目指し、職層や経験に

応じた研修、専門性を高める研修など、教職員に必要な研修を夏季

休業中に企画するものです。 



 

なお、令和７年度日立の学校教育の重点事項を踏まえるととも

に、日立市教育研究会や県主催の研修との調整を図り、研修内容の

精選と効率化を進めてまいります。 

職層や経験に応じた研修については、幼児教育と小学校教育の接

続のための研修会、コンプライアンス研修会、学級経営研修会の３

つを企画しております。 

専門性を高める研修については、教師力パワーアップ講座とし

て、互いのよさに気づき、認め合う学級づくりの実践―ポジティブ・

ピア・レポーティングの導入と効果―、算数障害の理解と指導法、

デジタル学習基盤を活用した授業づくり―学習者が自分事として

学ぶ授業の実現に向けて―の３つを計画しております。 

特別研修については、一般教養研修会として、性に関する相談対

応の充実に向けて、心の声に寄り添うゲートキーパー養成研修の２

つを計画しております。 

共催研修については、本市の教育研究会などと共催して実施する

ものです。幼稚園、こども園、教育研究会、道徳教育研究部、こど

も発達相談センターなどとの共催の研修会を計画しております。 

 

委 員 オンラインで参加する研修はありますか。 

 

教育研究所長 研修を受講される皆様に、市役所に来ていただいて、講師の方が

画面に映し出されるオンライン研修はございます。 

 

委 員 昨年度の参加状況を教えていただきたいです。 

 

教育研究所長 昨年度の夏季教職員研修は、全１３講座を開設し、延べ参加人数

が６１３名となりました。 

 

委 員 受講の対象者を教職員だけでなく、教育に関係している方なども

参加できるように拡充する予定はありますか。 

 

教育研究所長 現在、一般の方などが参加できるような研修もございます。 

 

(6) ひたちシーサイドマラソン２０２５のランナーエントリー状況等について 

教 育 長 

 

次に、その他(6)について、スポーツ振興課長から説明をお願い

します。 

 

スポーツ振興課長 エントリー状況です。 

申込方法は、公式ホームページからの申込み、またはランネット、

ふるさと納税専用サイトからとなっております。 

申込期間は、通常エントリーとふるさと納税エントリーが現在受



 

付中で、８月３１日までエントリーが可能となっております。 

受付状況は、令和７年６月１６日現在の数字が反映されておりま

す。合計で１，４０１名となっており、前年は２，１８８名でござ

いました。 

参考に、本日時点での申込者数は、１，５１５人となっており、

前年同月は、２，５２４人となっておりますので、１，０００人ほ

ど少ない状況になっております。 

前大会からの改善内容です。 

昨年は、急な気象状況の悪化がありまして、水が足りなくなった、

水を飲むためのカップが少なくなった、足りなかったという事態が

発生しましたので、今年度は、気象に影響されないような数量で給

水所等に配置し、十分な量の水分を提供していきたいと思っており

ます。 

また、水を飲めるエリアを増設するとともに、体に水をかけてい

ただけるようなエリアの準備もしたいと思っております。 

財源確保として、金額が高すぎて協賛できないという声がありま

したので、最低２０万円の協賛枠を、５万円まで引き下げて、協賛

を広く呼びかけることを進めております。 

また、ランナー確保のための認知度向上につながる取組も行って

おります。 

主に、ＳＮＳを通じて、健康づくりや、体力づくりなど、ランナ

ーの趣向に合った情報を提供しております。 

また、初心者や２回目の参加を目指すランナーに参加していただ

くようなランニング教室を実施することになっております。 

 

(7) その他 

教 育 長 

 

そのほか、案件はありますか。 

郷土博物館長 収蔵美術品展「茨城・日立の洋画―洋画に見る風景表現―」につ

いて御説明をいたします。 

今年度で開館５０周年を迎えた当館では、開館以来、日立市の歴

史に関する資料とともに、近現代の美術作品の収集を続けてまいり

ました。 

その収蔵点数は、絵画、彫刻、工芸作品などを合わせまして、お

よそ７００点に上ります。 

今年度の夏の収蔵美術品展では、茨城県及び日立市ゆかりの洋画

家たちが様々な視点、技法、洋式で描いた風景画を中心に、全体で

２５点を御紹介する予定になっております。 

開催期間は、令和７年７月１９日土曜日から８月３１日日曜日ま

でとなっており、７月２８日と８月２５日は、定期休館日となって

おります。 



 

以 上 

 

スポーツ振興課長 第９６回都市対抗野球北関東大会についてお知らせいたします。 

６月２８日から８日間の日程で、群馬県太田市において北関東大

会が開催されます。 

日立市代表として日立製作所が６月２８日土曜日に登場いたし

ます。 

順当に勝ち上がると、７月３日に第 1代表として決定いたします

が、７月１日に敗戦となると、第２代表、第３代表を争う試合とな

ります。 

今大会は北関東から３チームが出られることになっております。 

是非、３年ぶり４１回目の代表を目指して頑張っていただきたい

と思います。 

 

５ 次回の教育委員会の日程について 

教 育 長 

 

 

総 務 課 長 

 

 

 次回の教育委員会定例会の日程について、総務課長からお願いし

ます。 

 

令和７年７月２４日（木）午後１時３０分から、日立市役所３階

３０４・３０５号会議室で開催予定です。 

 

 

６  閉  会  

教 育 長 

 

以上をもちまして、教育委員会６月定例会を終了いたします。 

 

 


